

Oficinas y Talleres Sagasta, 55 y Cid, 12
Teléfono, 1621. Apartado, 171
ALICANTE
Un mes 2'50
Provincia: trimestre 8'75
EDICION DE LA NOCHE
(Franqueo concertado)

El Luchador

15 cent

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

24º Año. Número 8534
Lunes 18 de Mayo de 1936

ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable. Temperatura media 17'4

CUARTILLAS DEL MAESTRO

Los últimos estrenos

Por ROBERTO CASIROVIDO

En pocos días y con unas Cortes todavía flamantes, ha estrenado el país Presidente de la República y Gobierno. La elección presidencial con diputados y compromisarios ha sido una verdadera novedad, una cosa nunca vista en España, ni en ninguna parte, según dicen los que presumen de estar bien enterados de lo que pasa en el mundo, porque en la República federal de Norteamérica sobran los diputados y en la República francesa, unitaria y parlamentaria, sobran los compromisarios. Única o rara, fue preciosa la elección, por el sitio elegido muy en concordia con la estación: la dulce y florida primavera. En el Retiro fué, y dentro del sitio fundado por Felipe IV, en el Palacio de Cristal, donde se reunió la Asamblea. ¡Magnífico, espléndido lugar! El Palacio no parecía el sitio más adecuado a cuanto hemos visto en el exposiciones, salas del crimen, esculturas y planos de arquitectos, dibujos de humoristas. El Palacio de Cristal, con el otro palacio de mampostería y ladrillo, se construyeron para la Exposición de Filipinas que inauguró el ministro de Ultramar, don Víctor Balaguer, el año de 1887. ¡Qué lejano todo aquello! Ya las Filipinas no son colonia de España, tienen autonomía, Parlamento y Gobierno, y, pasada una década, serán nación soberana libre e independiente y ya no hay ministerio de Ultramar ni monarquía constitucional. ¿Qué ha sobrevivido a todo aquello? Lo más frágil: el Palacio de Cristal.

Parece un sueño, un cuento de las mil y una noches el acondicionamiento del Palacio de Cristal a la función casi plebiscitaria, parlamentaria con el aditamento de compromisarios, de elegir Jefe del Estado, Presidente de la República. Al arquitecto cuyo nombre siento no recordar, al oficial mayor, secretaria, ujiers y porteros del Congreso, a las fuerzas de Seguridad que manda el señor Alonso Mallol y a las urbanas que comanda el señor Bermúdez de Castro, como también a las falanges encargadas de la limpieza de calles y pasajes, se debe el milagro de hacer cómodo y bello un palacete destartado, con goteras en días de lluvia, calor tórrido si lucía el sol y frío polar si sopla el viento Norte o el airecito sutil de la sierra. Holgura, lujo, espléndido, tribunas, comedores, guardarropa, escritorio, altavoces, comunicaciones telefónicas: un Palacio de las Cortes improvisado en este Madrid donde excepto el Palacio Nacional y el ministerio de la Guerra, todo es pobre, incómodo, deficiente (el ministerio de Hacienda es bueno, pero hay tres o cuatro edificios para necesidades del ramo).

E n fin: en el Retiro, tonificado, abriéndolo ese día por el sol de Mayo, fué por 754 votos elegido Presidente de la República don Manuel Azaña, el único estadista que ha aparecido hasta ahora desde el 14 de Abril de 1931 y un orador parlamentario fuerte, bello y original. Por 191 votos fué elegido rey don Amadeo de Saboya.

Elevado a la Presidencia de la República, le sucedió en la del Gobierno Augusto Barcia, ministro de Estado, antes y ahora. La crisis se planteó por colonialmente, se tramitó con rapidez y se resolvió con seso. Dos políticos de linaje, Indalecio Prieto y el muy elegido Presidente provisional, don Diego Martínez Barrio. El uno, Indalecio Prieto, a quien no me canso de llamar nuestro León Blum, no pudo aceptar el encargo por las potestisimas razones que aduce en una nota escrita con honrada, noble sinceridad y el otro, ha debido rechazarlo por no haber llegado su hora de volver a presidir el Gobierno. Lo preside y lo ha formado don Santiago Casares Quiroga, político de antigua y limpia historia republicana, muy capaz de mantener el orden público, de tener a raya a los fascistas, de evitar motines bochornosos envenenados, de seleccionar la administración, el ejército, la magistratura y la policía y de asegurar, en fin, la pacífica y rápida ejecución del programa del Frente Popular.

Progreso político constituye el arte de utilizar a quien mejor puede servir para la realización de la necesidad del momento. Plausible es que lo iniciemos, porque el mal de nuestro país consiste (y no es ésta su única causa) en echar mano del orador poeta cuando precisa el revolucionario o el varón prosaico, muy competente en echar cuentas, gastar poco y comprar barato. Otras veces, en plena tranquilidad, usábatos de un mandón con chafarote y cuando era preciso sentar

Pais valenciano

Hacia el Estatuto

El sábado estuvieron en Alicante, el concejal del Ayuntamiento de Valencia, señor Castañer, Presidente del Comité Pro Estatuto del País Valenciano, acompañado del empleado municipal de Valencia, señor Castañer, hermano del anterior, en funciones de Secretario del citado Comité, y el doctor Bosch.

Visitaron al Alcalde popular, señor Carbonell, y al Presidente de la Diputación, señor Botella, para cambiar impresiones acerca de las futuras gestiones en favor del Estatuto, y a amurallar la invitación oficial que se haría al Ayuntamiento de Valencia en el mismo sentido.

De las conversaciones mantenidas con nuestras autoridades provincial y municipal surgió radiante el deseo de acometer los trabajos con entusiasmo, y los visitantes, gratamente impresionados, regresaron a Valencia, satisfechos de la visita, y confiados en que tanto Castellón de la Plana, como Alicante, irán unidos a Valencia para la realización de la autonomía apetecida.

Opportunamente daremos más detalles de este interesante aspecto regional, que nos incorpora resueltamente al movimiento autonomista que se respira ahora en España.

Arte y artistas

PRINCIPAL

«LAS DE ARMAS TOMAR»

El sábado se estrenó, por la compañía de revistas del Ruzafa, de Valencia, la revista de Paso y Loygorri, música del maestro Alonso, «Las de armas tomar». Nada altera el catálogo de las revistas españolas, porque esta sigue los mismos cauces que tantas otras sin discrepancias ascendentes, bien es verdad que contrariamente tampoco Música y libro se responden perfectamente al objeto buscado y ayudan a llenar el cartel, dando ocasión a Conchita Pérez, Encarna Mañiz, Araceli Tomás, y a todas las guapas mujeres de la compañía a lucir sus plasticidades rotundas.

Juanito Martínez, Eugenio Peñaldró, Granda, Frontera, etc. cumplen su cometido con discreción, y los aplausos sonaron en honor de las bellas mujeres que toman parte, y de sus compañeros.

Ayer, tarde y noche, con grandes entradas, se repitieron las dos revistas estrenadas, para despedida de la Compañía.

El sábado debutará en el Principal los espectáculos Serós, de los que es primerísima figura la hermosa canzonetista Mercedes Serós.

Una charla taurina en Radio Alicante

Mañana martes hablará desde el micrófono de la estación de «Radio Alicante» el competente crítico taurino don Juan Martínez Fausta, «Juanito».

Su conferencia radiofónica versará, claro está, sobre temas taurinos que domina como nadie y sabrá exponerlos con amenidad y arte.

La charla de «Juanito» será sin duda muy bien recibida por los aficionados a toros de Alicante.

La solución de la huelga de los obreros de la Junta de Obras del Puerto

En carta que acabamos de recibir y que transcribimos a continuación, se nos participa la grata nueva. Héla aquí:

«U. G. D. T.
Federación de Obreros y Empleados de Juntas de Obras de Puertos de España
(Sección Alicante)
Alicante 18 de Mayo de 1936.
Los Obreros de la Junta de Obras del Puerto de Alicante manifiestan a la opinión pública y organizaciones obreras, que en la reunión celebrada en la madrugada del día 16 del corriente, con el señor Gobernador Civil, se dió por terminada la huelga que sostenían los obreros desde el día 10 del corriente, aceptando un laudo presentado por la primera autoridad, que son los siguientes puntos:

- 1.º Se establece la jornada de 44 horas para todos los servicios obreros asimilados a metalúrgicos.
- 2.º Se restablece nuevamente la peseta que en el jornal de marineros se les había rebajado en 1934.
- 3.º Despido de los esquiroleros.
- 4.º Abono de cuatro días laborables de los perdidos durante la huelga y en un plazo de quince días se pagan los ochenta y cuatro jornales y las dos mensualidades extraordinarias que nos adeudan de los años 1934 y 35

durante el bienio negro. Se reunirá el Jurado Mixto Central de Puertos para fallar el recurso presentado por la Junta de Obras del Puerto, pues tanto la primera autoridad como el señor Ingeniero Director del Puerto, han puesto todo de su parte para resolver el conflicto, y ayer por la mañana se reintegraron al trabajo varios obreros para atender las necesidades más urgentes.

«Celebramos la solución de esta huelga y felicitamos cordialmente a quienes han intervenido en la fórmula acordada.»

En el Colegio Oficial de Médicos

El Dr. Partearroyo diserta sobre el neumotórax en la tuberculosis

El sábado pronunció el doctor Partearroyo una interesante conferencia sobre «Neumotórax e nla terapéutica de la tuberculosis».

El local del Colegio Oficial de Médicos estuvo completamente lleno de facultativos de Alicante y su provincia, atraídos por la importancia del tema y la fama del conferenciante.

Este no defraudó la expectación existente recibiendo muchas felicitaciones del auditorio.

El presidente del Colegio, doctor don José Sánchez San Julián, que presidia el acto, cedió la palabra al doctor Gascuñana, quien, en nombre del Colegio Provincial, se encargó de presentar al conferenciante. El doctor Gascuñana realizó los méritos que concurren en el doctor Partearroyo, explicando su formación universitaria y clínica, que le coloca a la vanguardia de los fisiólogos españoles, agradeciendo su atención al Colegio, al que felicita por el éxito creciente de estas conferencias científicas.

He aquí un resumen de las ideas más importantes expresadas por el esclarecido especialista madrileño:

«En la terapéutica de la tuberculosis es preciso hacer resaltar que, por hoy, no existen medicamentos que proporcionen una total eficacia; para tratarla se emplean con más éxito, cuando están indicados, los métodos colapso-terápicos a la cabeza de los cuales se halla el neumotórax.»

«Una vez diagnosticada la enfermedad, recurriendo siempre para ello a los métodos de laboratorio y llegando a los más finos análisis, como son las inyecciones a los animales de experimentación de la expectoración, que en no raros casos deberá ser recogida del estómago (por medio del lavado gástrico) y hecha la radiografía para conocer la exacta localización extensión y forma del proceso pensaremos o nla conveniencia de instaurar un neumotórax.»

«Este podrá hacerse sigue diciendo el doctor Partearroyo— aun en caso de lesiones bilaterales siempre que estas no sean de extrema gravedad. Bien sabido es hoy que el neumotórax no actúa desfavorablemente sobre las lesiones del lado opuesto, sino todo lo contrario, que no raras veces curan bajo su influencia.»

Se ocupa de las indicaciones en relación con la fiebre, hemoptisis y embrazo y de las posibilidades del neumotórax bilateral.

Pone de manifiesto las contradicciones, que no son, desde luego, los procesos laringeos, ni todos los intestinales aún tuberculosos y dice que de alrededor de un 50 por 100 de éxitos en los casos observados desde 1 a 10 años después de la supresión del neumotórax. Trata después de la sección de adherencias, (que son el enemigo del neumotórax) poniendo de relieve sus indicaciones, que, en general, son, en todos aquellos casos en que después de unos cuatro meses de neumotórax, no se hayan quedado sin bacilos en el esputo y aquellos otros que por tener lesiones importantes, sujetas por adherencias, nos hagan sospechar una difícil cicatrización de las mismas.

«Con este método llegase a conseguir, entre los operados, un 70 por 100 de éxitos, que son tanto más de tener en cuenta, cuanto que se trataba, en general, de casos en los que, sin haber utilizado este método, no hubieran ido seguidos de éxito.»

El doctor Partearroyo recibió muchos aplausos.

VENTANA

EL NUEVO GOBIERNO FRANCÉS

«La presidencia del próximo Gobierno francés, después de la rotunda victoria del Frente Popular en la vecina República, corresponde al líder del partido socialista León Blum, que, desde fuera, está ya actuando en jefe del Gobierno en espera de la apertura del nuevo Congreso.»

«Para la cartera de Negocios Extranjeros se señala a Harriot. Parece que Blum desea desempeñar la presidencia del Consejo sin llevar ninguna cartera. Pero por el momento no debe descartarse tampoco la probabilidad de que el jefe del Gobierno se instale también en la Quai d'Orsay.»

La cartera de Sanidad será confiada a una mujer, Mm. Germaine Picard-Moch. Gran triunfo del feminismo francés.

«El próximo gobierno—declaraba en los pasillos de la Cámara un destacado miembro del partido socialista francés— será un gobierno de defensa republicana.»

«Pero—le objetaron— ¿es que el gobierno actual no es también un gobierno de defensa republicana?»

«Sí. Pero nosotros aplicaremos un viejo principio militar: no se defiende más que atacando. Y nosotros ataca-

EN LA FLORIDA

Festival republicano

El sábado, a las diez de la noche, se celebró en el Circo de la Florida el festival organizado por el Circo de Izquierda Republicana del Barrio de la Florida. El local, amplísimo, estaba abarrotado de republicanos, abriéndolo una nutridísima representación femenina.

El escenario estaba artísticamente decorado con banderas nacionales, entre ellas la magnífica del Circo Federal del Portazgo, y profusión de hermosos ramos de flores. Los invitados, juntamente con la Directiva del Circo, ocuparon los puestos de honor que les habían sido designado.

A los acordes del Himno Nacional, admirablemente interpretado por la Banda de la Cruz Roja, hizo su entrada en el local la comisión de mujeres republicanas portadoras de la nueva Bandera del Circo, que iba a ser entregada solemnemente. Una clarorosa ovación, que duró varios minutos, saludó a la enseña de la República. Ya en el escenario la comitiva, entregó la Bandera a la esposa de nuestro Director, nombrada previamente madrina.

Inmediatamente pronunció unas atinadas palabras el presidente del Circo, señor Beltrán, quien expuso la significación del acto que se verificaba. Elogió a don Manuel Azaña, la insignia figura que acaba de elevarse por sus propios méritos a la más alta magistratura del país. Enalteció la labor realizada por la comisión que tan acertadamente ha intervenido en la confección de la Bandera, que en aquel momento se entregaba al Circo. Y terminó saludando con frases de fraternal republicanismo a los invitados al acto que habían asistido a él, singularmente a las autoridades.

Don Alvaro Botella, agradeció el honor otorgado a su esposa al nombrarle madrina de la Bandera, que dijo era bandera de paz, pero, si a ello obligaban los enemigos del régimen, se trocaría en bandera de contienda victoriosa. Refiriéndose a don Manuel Azaña, homenajeado en la velada que se estaba celebrando, dijo que por su vida ejemplar de intelectual recto, constructivo, austero, de extraordinario talento y enorme cultura es legítimo orgullo de la República. Pero a vosotros que sois trabajadores—añadió el señor Botella— os he de decir que el señor Azaña es un trabajador infatigable, que con el ejemplo nos está demostrando que en el trabajo la Nueva España encontrará beneficios insuspechados que elevarán su plano espiritual y político. Pidió la adhesión fervorosa al ideario constructivo encarnado en el señor Azaña.

Don Francisco Valdés, Gobernador de la Florida, manifestó que él también estaba reunido con el rey de Italia, Mussolini, el gran Consejo fascista, a los fantasmas de las camisas negras y del ejército.

Mussolini explica sus condiciones: el Negus seguiría siendo Negus de Abisinia. Mussolini nombrará sus ministros, controlará las finanzas, las minas, todas las explotaciones del país, bajo la firma del Negus que disfrutará de una lista civil importante.

El enviado etiope se indigna:

«Esta proposición es escandalosa! ¡Que hombre aceptaría una situación semejante!»

En ese momento, se oye una voz tímida:

«¡Yo.»

Todo el mundo se vuelve. Es el rey de Italia quien ha hablado.

Tertulia de Madrid

Un espectador en el teatro, los tiburones, el frac de Saavedra, y Rene Clair en Montmartre

Por JOSE LUIS SALADO

EL TEATRO Y LOS TIBURONES

—Oiga usted: pero ¿los teatros, por dentro, están de verdad tan mal como asegura «La Voz»?

—Sí, señor, tan mal.

Ni siquiera hay necesidad de pasar al interior de cualquier teatro para comprobarlo de visu. No vaya usted mas allá del patio de butacas; ni siquiera mas allá del «hall». La comprobación puede usted hacerla en un teatro cualquiera. En un teatro cualquiera—claro está—al estilo clásico; es decir, de los que tienen mas de vein-

te años. ¿El Cómico? ¿Eslava? ¿El Victoria? El que usted quiera. Antes vamos a suponer que a usted le interesan, por lo menos vagamente las artes decorativas. Usted entiende de nuevas líneas, de acentos arquitectónicos de última hora. Usted está suscrito a «House and Garden», a «L'Architecture Nouvelle». Para usted, Le Corbusier es ya un clásico; una especie de Pantofo de la arquitectura. ¿Todo esto tiene algo que ver con el teatro? Evidentemente, no, a primera vista. Pero usted yendo al teatro—tendrá que darse toda su cultura en el guardarropa, junto con el sombrero y el bastón. O si no, prepárese a sufrir. Un teatro español mientras no se demuestre lo contrario, a veces aunque se demuestre—, es un hito insensible al paso del tiempo. El mundo efectivamente, no ha pasado por ahí: por esas paredes leprosas, por esos corredores melancólicos, por esos vestíbulo exiguos donde solo caben apretándose mucho, claro—cuatro fumadores de poco peso. ¿En que año estamos, de verdad? ¿En 1920? ¿En 1910? ¿Ha empezado, siquiera el siglo? Para identificar viejas memorias a lo largo de este local señorial no hay que esforzarse mucho. Aquí se sentaba Tallaví. A aquel palco—el segundo de la derecha—solía ir doña Emilia. Luego se iba, en un coche de punto a su hotelito de la calle de la Princesa Doña Emilia, Leopoldo Alas... ¿Dónde están? ¿Son de ahora? ¿O de ayer? Vea usted esas cortinas vea usted esas butacas... Un aire helado de vejez flota sobre todo esto. ¿De cuando serán? ¿Cuántas generaciones habrán dejado, en ellas, la traza de su paso? ¿Pues y esa lámpara triste que ilumina el patio de butacas? Emiliano Ramirez Angel—el pobre Ramirez Angel—de quien todos nos estamos ya olvidando un poco—escribió hace mucho tiempo una novela magnífica: «La tragedia del comedor». La tragedia del comedor es nada menos que toda la tragedia pequeña, entonada en gris, de la clase media. Recuerdo muy bien que una lámpara mortecina vertía su como exiguo de luz sobre la portada. Daba pena aquello. ¿A usted no le da pena este teatro sin confort, retrasado, exactamente antipoda del «Pigalle» que hizo Sicilia con el dinero de Rothschild; casi, casi de la misma época en el estilo, de aquellas portadas conmovedoras de «Blanco y Negro» en que dos mariposas que vamos a ver; «Nuestro Natacha» o «Militares y paisanos». De verdad no se publica ya el Madrid cómico? ¿Sigue habiendo cesantes de Cilla? ¿Podremos tomar luego un helado de arroz en el «Sul-zoo»? Pues dentro del teatro es todavía peor. ¿Quiérs usted que pasemos a los camerinos?

—Como guste...

Vea. Un pasillo largo y estrecho. A los lados unos cuartuchos sin ventilación. Esto fué un patio en sus buenos tiempos. Un olor a verdura cocida—que nunca podría apagar todas las escencias francesas de la primera actriz—flota pesadamente en el aire. ¿Quiere usted lavarse la primera actriz—flota pesadamente en el aire. ¿Quiere usted lavarse las manos? No; se moiceste. No hay agua. El avisador le traerá a usted un jarro. ¡Ah! Tampoco hay donde sentarse. Ni donde mirarse. Esas sillas y ese espejo lo ha alquilado el dueño eventual del camerino. El dueño del camerino... Este hombre entró allí a las tres de la tarde. Hasta diez horas más tarde—y esto corriendo mucho—no podrá salir a la calle. Cuando salga, tendrá que ir corriendo a un café. El aire libre le hace daño es la falta de costumbre. En el café hay un caballero grueso, que fué un buen tío. En sus tiempos le decían el Ziegfield español. Entonces lucía Saavedra su primer «frac» Federico Ribas acababa de llegar de París. Guerrero tocaba el piano en el Casino de Autoras. Hoy vive bien el Ziegfield español. Luce, brilla, va, viene. Nadie se lo censurará; de su dinero gasta. Ese teatro que ataba usted de ver—esos pasillos melancólicos, esos camerinos sin ventilación, ese patio con olor a verdura cocida, ese «hall» absurdo donde solo caben cuatro fumadores de poco peso—, ese teatro que acaba usted de ver es su renta. Total: mil pesetas diarias, por lo menos. Absurdo ¿no? Pues así es. Absurdo y monstruoso. Y ahí empieza indiscutiblemente la ruina del teatro. ¡Ah! «Voilà le requin». En francés suena mucho mejor que en castellano,

Una publicación

Teodoro Llorente

Cronológicamente se comenta la obra literaria del gran escritor valenciano Teodoro Llorente, con ansias de divulgación popular, para que la gran figura del escritor llegue al pueblo que le acunó y creyó en él, y que de él hizo su mayor gloria regional.

Su poema «La barraca», se inserta con la misma magnífica intención de que llegue a los niños en su instrucción primaria, tanto para que gusten la inspirada concepción del poeta, como para que se aficionen a la musical vernácula.

«Vora el barranc dels Algadins», «Concepció amorosa» y «Arrós en fre-sols i naps», radiantes poesías de Llorente, hacen de este epísculo, publicado por el Archivo Municipal, de Valencia, un obrita de incalculable valor folklórico, y, sobre todo, los fragmentos de «Valencia», del mismo lorado escritor, cadyuvan a esa educación regional que ha de hacer de nuestros niños, en la escuela, unas conciencias perfectamente adheridas a las glorias regionales.

El palmeral de Elche inspiró a Llorente una de sus mas vigorosas magníficas de nuestra provincia; la prosa altiva de Llorente es el broche fastuoso que une mas aún a Valencia, a nuestro País valenciano, nuestros intereses artísticos, turísticos y morales.

Varias opiniones de esclarecidas firmas, nacionales y extranjeras, sobre el valor literario del gran escritor, acodian el epísculo, maravillosamente editado, y que ha de ser de gran utilidad en las escuelas, para que el niño vaya acomodando sus conciencias a nuestra deslumbrante región.

El libro va ilustrado con varias fotografías de Llorente, de sus medallas y coronas logradas, de autógrafos y de otros documentos de interés.

Gobierno Civil

Al recibir este mediodía el señor Gobernador a los periodistas que hacen información en este centro oficial, les manifestó que se había solucionado la huelga de los obreros de la Junta de Obras del Puerto. La de los tranviarios sigue en el mismo estado. También comunicó nuestra primera autoridad el fallecimiento repentino del Alcalde de Elda.

Acabó su charla manifestando que la tranquilidad es absoluta en toda la provincia.

Lea EL LUCHADOR

U. G. T.
Sociedad de Tranvianos
Alicante

La huelga de tranvianos Consejo de ministros

REPLICA A UN MANIFESTO

El Comité de Huelga de la Sociedad de Tranvianos ha publicado hoy un manifiesto, del que personalmente me interesa recoger algunas apreciaciones que me afectan, en vista de que sus redactores han considerado necesario aludirme directamente.

«El exdiputado y miembro de Izquierda Republicana señor Pérez Torreblanca, no está comprometido en el empeño cuya existencia supone el Comité de Huelga ni en ningún otro que no consista en que se normalice el servicio sin perjudicar a los obreros ni quebrantar su unidad societaria y su libertad individual; y el letrado de la Empresa de Tranvianos no tiene que ejercer otra función ni la ejercerá, que la de dar su opinión sobre la interpretación del estado de derecho que regula la relación entre la Compañía y los trabajadores de la misma.

Si las autoridades, como dice el manifiesto, no encuentran al conflicto más que soluciones legales, no puedo yo ser culpable de que no satisfagan las mismas las aspiraciones de los huelguistas, y mi autoridad moral en la medida que me la atribuye el Comité de Huelga no me permite ahora ni nunca encontrar satisfacción en la derrota de organización alguna.

Nada más. Renuncio a invocar mi conocida mediación para la readmisión de algunos despedidos que de mi la solicitaron y mi constante labor profesional ante los Tribunales en defensa de los Tranvianos que en actos de servicio incurrieron en cualquier responsabilidad y cuya condena lleva implícito el despido. Renuncio a cuanto no sea aceptar íntegramente la responsabilidad de mi conducta que con notoria injusticia recoge el Comité de Huelga, olvidando que existen una ley y unas Bases reguladoras del contrato de Trabajo que tasan las causas de cesantía y sanciones de los agentes de la Compañía.

A. Pérez TORREBLANCA

DE LA FIESTA BRAVA

NO HUB OTOROS EN MADRID
Madrid, (teléfono). — A causa del temporal de lluvias que desde hace dos días se viene produciendo en esta capital, ayer tuvieron que ser suspendidas la corrida de toros anunciada en la plaza Monumental y la novillada de Vista Alegre.

EN LA LINEA DE LA CONCEPCION MOLINILLA Y CHIQUITO DE PALMA ACTUARON CON GRAN EXITO

La Línea, (teléfono). — Los novillos de Marín, de El Bosque resultaron bravos.

Adolfo Gómez «Molinilla» superior con capote y muleta. Acertado con el estoque en los novillos primero y cuarto. Obtuvo orejas, rabo y dió varias vueltas al ruedo entre aclamaciones de sus paisanos.

Mariano Méndez de Sevilla, muy bien con el capote y en sus faenas a los novillos segundo y quinto. Fue reiteradamente ovacionado.

Isidro Hernández «Chiquito de Palma» escuchó unánimes ovaciones al torrear de capa con su emocionante estilo. Así mismo fueron aplaudidas sus faenas de muleta en los novillos tercero y sexto. Se le concedió una oreja y dió la vuelta al ruedo.

Movimiento de aviones en el Aerodromo del Alted (Alicante)

LLEGADAS
A las 9'07 ovión Air France de Casablanca, con 2 pasajeros.
A las 10'57 ovión Air France de Toulouse, con 5 pasajeros.

SALIDAS
A las 10'10 ovión para Toulouse, con 2 pasajeros.
A las 11'12 ovión para Casablanca, con 5 pasajeros.

Renace la Naturaleza
Y EL ORGANISMO NECESITA...
«SAL DE FRUTA» ENO
LABORATORIO FEDERICO ROYET S. A. MADRID

Conflictos sociales

EN CATALUSA

Barcelona, (teléfono). — Continúa en el mismo estado la huelga de camareros.

El Consejo de Trabajo celebró ayer numerosas entrevistas con los obreros y los huelguistas para buscar una fórmula conciliatoria.

Se produjeron diversos actos de sabotaje, de escasa importancia, en varios establecimientos.

EN GOBERNACION
Madrid, (teléfono). — En el Ministerio de la Gobernación se informó a los periodistas de que el gobernador de Cádiz comunicaba que había quedado resuelta la huelga de pescadores de Algeiras; el de Huesca dió cuenta de la solución de la que mantenían los obreros del ramo de la construcción en Barbastro y el de Tenerife participó haberse vuelto al trabajo en San Sebastián de Gomera.

LOS MINEROS DE LANGREO
Oviedo, (teléfono). — Sigue la huelga en el Valle de Langreo.

Ayer domingo abrió el comercio habilitado para trabajar esa día y funcionaron los establecimientos públicos.

El paro ha quedado circunscrito a los mineros.

Marchó a Madrid a conferenciar con el Ministro de Industria, una comisión formada por delegados de la C. N. T. y de la U. G. T.

LOS TRANVIARIOS SEVILLANOS
Sevilla, (teléfono). — La huelga anunciada para ayer por los tranvianos, no llegó a producirse.

Ya avanzada la madrugada y en vista de que no había manera de reducir las posiciones de huelguistas y empresarios, el gobernador dictó un bando aceptado por ambas partes con obligatoriedad por un año.

Lo más importante del bando es que se conceden tres días de descanso al mes con el pago de los jornales a los obreros y la cesión por el personal de talleres 150 de los jornales que percibían.

FOR SOLIDARIDAD
Vigo, (teléfono). — Por haber sido despedido un obrero de una fábrica de conservas de pescado, se declaró en huelga sus compañeros.

LOS PANADEROS DE MALAGA
Málaga, (teléfono). — Ayer, como habían anunciado, se declararon en huelga los panaderos y obreros de gremios similares.

Solicitan jornada de trabajo menor que la actual y aumento de salarios. La ciudad quedó perfectamente abastecida gracias a las disposiciones adoptadas por las autoridades que obligaron a los patronos a fabricar pan y a traerlo de los pueblos más cercanos.

No obstante el público formó largas colas ante las expendidorías.

No se ve solución al conflicto.

A la opinión

Desde el día 13 del actual, se encuentra la población de Alicante, y los pueblos limítrofes de San Vicente, San Juan y Muchamalí, sin el servicio de tranvías, medio de comunicación, de tal importancia, que causa un serio trastorno en la vida general de la población, y en la particular de cada casa, de cada familia y de cada individuo.

Pero no es por nuestro deseo, el que tal estado de cosas haya llegado a este término, pues en todo momento hemos estado dispuestos a llegar a una fórmula transaccional para solucionar este conflicto, que afecta en sí, no solamente a los obreros tranvianos, sino a todos en general, por el asunto de que se trata.

Más ante nuestros buenos propósitos, hemos encontrado una resistencia cerril por parte de la Empresa, a la cual, lo que menos interesa es la defensa de los agentes cuya destitución pedimos, sino crear un boicoteo a la República y a sus autoridades, no habiéndose avenido ni a discutir con la representación obrera.

Hemos llegado a este movimiento, el primero a que se ha lanzado esta organización, no para pedir una mejora de tipo económico, sino para exigir una satisfacción moral, y una sanción contra los traidores del movimiento de Octubre, y contra aquellos otros individuos cuya permanencia en los puestos de mando, se ha hecho incompatible con la moralidad.

Pero ante esta petición tan justa, ante esta reparación de tipo moral que esta Sociedad ha creído conveniente exigir, pidiendo contra dichos individuos, no la expulsión de la Empresa, aunque bien merecido la tienen, sino la separación de los cargos que hoy ostentan y sean colocados en otros que no tengan intervención directa con el personal, no se ha podido llegar a su consecución, merced al boicoteo que se pretende hacer contra nuestra huelga, pretendiendo que muera por consunción.

Las autoridades, obligadas directamente a solucionar este conflicto, no le encuentran más que soluciones legales, que no satisfacen nuestras ansias de justicia. No se procede por las mismas con la energía necesaria, para que este conflicto, que tantos perjuicios está ocasionando, sea solucionado inmediatamente, pues si cuando es ocasión de perseguir injustamente a los obreros, basta un puño en alto, cobrar una cotización sindical, o repartir una hoja sin pie de imprenta, para descargar contra ellos todo el rigor de la autoridad; las autoridades de la República, no ven causa suficiente para proceder energicamente, el sabotaje a la República, la rebeldía manosa, el perjuicio material de toda una población y el moral de millares de trabajadores, para proceder con toda energía y cortar de raíz este brote del fascismo que pretende ahogar.

Pero pudiera ser también, que en este empeño estuviera comprometido e impulsara su autoridad moral el exdiputado y miembro del Partido de Izquierda Republicana señor Pérez Torreblanca, abogado de la Empresa de Tranvías, para quien seguramente sería una satisfacción profesional, el triunfo de la Empresa sobre los obreros y por lo tanto la derrota de las organizaciones que posibilitaron el Gobierno actual.

No queremos que la opinión pública se extravíe, cuando se pretende hacerla ver, por la prensa derrotista (ya que la republicana no se ha ocupado de nuestro caso) la improcedencia de nuestras reivindicaciones, porque todos los obreros y hombres de izquierda debemos tener presente que hay que aniquilar a los traidores de Octubre, cueste lo que cueste y pase lo que pase, para bien de la República y de la clase obrera.

¡Ciudadanos! ¡Camaradas!
¡Viva la República!
¡Viva la Revolución!
Alicante, 18 de Mayo de 1936.

EL COMITE DE HUELGA

IMPORTANTE CASA

de San Sebastián, dedicadas a ventas a plazos, solicita ACTIVOS AGENTES para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes, indicando referencias a P. 3393 S. S. Apartado 166 - San Sebastián.

Izquierda Republicana celebra un acto político

Oviedo, (teléfono). — Ayer noche llegó a Oviedo el presbítero don Juan García Morales, haciendo un recibimiento cariñosísimo. El domingo por la mañana, en el Teatro Principal, se celebró un acto organizado por Izquierda Republicana en el que don Juan García Morales pronunció un elocuente discurso.

Hizo la presentación del orador, el señor Quejo, de Izquierda Republicana. Después el Secretario de dicha agrupación, señor Chaves, leyó unas versos alusivos al señor García Morales. Inmediatamente habló el diputado don Luis Laredo que hizo un elogio de la revolución de Asturias condenando severamente la represión.

Por último intervino el señor García Morales haciendo un canto a Asturias elogiando el sacrificio de los mineros asturianos de los que dijo que eran el baluarte del proletariado. Condenó la táctica de la Iglesia diciendo que era equivocada, pues siempre estaba al lado de la burguesía. Añadió que él se consideraba el representante genuino de la Iglesia.

Ha fallecido don Joaquín Vera, Alcalde de Elda

Ayer falleció repentinamente el popular alcalde de Elda don Joaquín Vera Pérez.

La noticia produjo en dicha localidad general dolor, lo mismo que ha de producirlo entre cuantos, en esta capital, se honraron con la amistad de este hombre honradísimo que supo arrostrar su nombre de los máximos prestigios.

Don Joaquín Vera fué un industrial destacado en la fabril Elda. Por su hobia de bien se granjeó el afecto de todo su pueblo que lo elevó a los mas altos puestos.

Dos veces fué alcalde de aquella ciudad y en ambas pudo ser ofrecido al pueblo público como modelo de alcaldes rectos, justos y honestos.

Fué con el señor Mora Valero, gestor provincial y también dejó huella indeleble de su paso por la Diputación a donde le llevó al partido de Unión Republicana en el que el señor Vera Pérez era destacado y valioso elemento.

Republicana en el que el señor Vera expresamos nuestro sentido pésame a la familia del extinto, pésame que hacemos extensivo a la ciudad de Elda.

Lea Vd. El Luchador

El asesinato de los hermanos Badía

IMPORTANTES DETENCIONES
Barcelona, (teléfono). — La policía practicó la detención de numerosos elementos de extrema derecha, que fueron puestos a disposición del Juzgado número 6, que instruye el sumario con motivo del asesinato de los señores José y Miguel Badía Capell.

Entre los detenidos figura el canónigo doctor Montagu.

Durante la tarde y toda la noche, el juez don Emiliano Vilalta Vidal y el fiscal señor Solano tomaron declaración a varios de los detenidos, cuyas declaraciones fueron bastante extensas.

En los alrededores del Palacio de Justicia había anoche gran lujo de fuerzas y cuantos entraban en el Palacio eran escrupulosamente cacheados y averiguados los motivos de su entrada en la casa.

A la una y media de la madrugada, los dos individuos que están procesados en este sumario, Manuel Costa Ribera y Juan Segura Nieto, que estaban en los calabozos del Juzgado de guardia, fueron conducidos en un auto taxi y acompañados por una pareja civil, a la cárcel celular.

UN BANQUETE
La Asamblea Nacional de Empleados de Notarías

Madrid, (teléfono). — El sábado por la tarde comenzó sus trabajos el pleno de la Asamblea de Empleados de Notarías con la designación de Mesa de discusión.

Seguidamente se procedió al nombramiento de Comisiones para estudio de los respectivos proyectos. Inmediatamente de constituidas éstas, se anunció por la Mesa que quedaba abierto el debate sobre el proyecto de Federación. Después de algunas intervenciones, fué aprobado.

A continuación se procedió a la discusión del proyecto del Cuerpo que es, con el de Mutualidad, el de mayor interés para el caso. Dicho proyecto fué objeto de numerosas y prolongadas intervenciones. Su discusión absorbió toda la hora señalada como duración de la sesión y fué aprobado en modo de gran entusiasmo.

Por la noche continuó sus trabajos la Asamblea y fué aprobado, tras una discusión que duró hasta ahora muy avanzada, el proyecto de Mutualidad. Ayer domingo, se redactaron las conclusiones que serán presentadas al ministro de Justicia. Inmediatamente se procedió a la sesión de clausura de la Asamblea. A las dos de la tarde se celebró en la Sala de Fiestas del Metropolitan un banquete al que fué invitado el ministro de Justicia y la Junta del Colegio Notarial.

JOSE LUIS SALADO
(Prohíbe la reproducción.)

Calvos

Contra calvicie rebelde, usad CALVITONIC. Basta un solo frasco para poder apreciar sus maravillosos resultados. Venta perfumerías y peluquerías. Representante, señor Cruz, Belandó 19, Alicante.

JABON CREMACAO

VUELVE EL CUTIS A LA INFANCIA

Madrid, (teléfono). — Bajo la presidencia del Jefe del Gobierno, han estado reunidos los ministros desde las 10'30 de la mañana hasta cerca de las tres de la tarde para celebrar Consejo. El ministro de Estado, don Augusto Barcia que fué el primero en abandonar la reunión, anunció a los periodistas que el Consejo continuaría mañana debido a los numerosos asuntos que han quedado pendientes de su aprobación.

El secretario del Consejo, ministro de Hacienda, señor Ramos a la salida dijo a los periodistas que el Consejo fué administrativo. Mañana seguirá el Consejo para examinar los asuntos pendientes y se ocupará de la declaración ministerial.

El señor Ramos añadió que se aprobaron diversos expedientes de distintos departamentos.

De Guerra se aprobaron varios expedientes, entre ellos uno de adquisición de material.

En Estado se aprobó un acuerdo con el Perú prohibiendo exhibir las películas ofensivas para ambos países.

Se acordó pedir a las Cortes la ratificación del protocolo, reconociendo al Tribunal de La Haya las facultades para interpretar las normas del derecho internacional privado.

Se aprobó un acuerdo con Holanda sobre la concesión de impuestos por un año de los artículos de uña y de otra norma.

En Hacienda se aprobó un expediente sobre distribución de fondos del mes de mayo.

Se concedió un crédito para la Exposición de Bellas Artes de Madrid y otro destinado al Tribunal de Garantías por los gastos ocasionados por motivo de las elecciones a compromisos.

El ministro, señor Ramos expuso los problemas más importantes de Hacienda, los cuales se limitarán con rapidez a los gastos necesarios.

El miércoles, el ministro de Hacienda convocará a una reunión a todos los sub-secretarios para darles instrucciones e indicaciones sobre la confección de los presupuestos introduciendo deducciones sobre la marcha.

De Marina se aprobó un expediente sobre adquisición de material y un decreto de personal.

De Justicia se aprobó un acuerdo, en virtud del cual, no se podrá separar de sus cargos a los auxiliares de la administración de Justicia sin expediente, regulando el funcionamiento de la comisión Jurídica Asesora.

También se aprobó un expediente sobre nombramiento de altos cargos, que se reservan hasta que los firme el Presidente de la República.

De Obras Públicas, se aprobó un expediente sobre subasta de nuevas construcciones y reconstrucciones de puentes y carreteras.

Igualmente se aprobaron varios expedientes para realizar obras en distintos puntos de España.

EXTRANJERO

TERRIBLE AGONIA DE TRES AVIADORES MUERTOS DE HAMBRE Y FRIO

Moscú, (teléfono). — El avión que desapareció el 16 de diciembre último en ocasión en que realizaba un viaje al Cabo Vaikaren a la bahía de Krestta, ha sido encontrado cerca de la desembocadura del Angouema. Un detallado diario ha sido hallado junto al cadáver del mecánico, lo que permite reconstruir todas las partes del drama.

Por la mala visibilidad hubo de aterrizar el avión, capotando cerca de una montaña. Al agotarse las provisiones el piloto y el radiotelegrafista partieron en busca de algún campamento de esquimales para que les socorrieran. Lo más probable es que se extraviaran. El mecánico que quedó en el avión sucumbió de hambre y de frío el 2 de febrero después de una larga agonía.

OTROS ACCIDENTES DE AVIACION

Nancy, (teléfono). — Un planeador pilotado por Shmitt, cayó desde una altura de 30 metros por rotura de un ala. El aviador resultó muerto.

Paris, (teléfono). — En el campo de aviación de Saint-Cyr-l'Ecole. M. Anderson Bourben, de 23 años de edad, subió a un planeador, cayendo desde una altura de unos 20 m. a causa de la pérdida de velocidad.

El piloto fué extraído de entre los restos del aparato con graves heridas.

UN EMPRESARIO INGLES OFRECE UN CONTRATO AL NEGUS

Londres, (cable). — Después de haber fracasado las gestiones del gobernador del Estado de Texas, el cual hace una semana ofrecía dos millones quinientos mil francos al Emperador de Abisinia si se exhibía durante un mes en la gran feria de Texas; un empresario londinense M. Roy Stromberg acaba de dirigirse al Negus ofreciéndole mil libras por semana si aceptaba a concurrir determinados días al music-hall «Albert-Hall» de Londres.

El Negus no ha contestado a esta oferta.

TRES PERIODISTAS EXPULSADOS DE ABISINIA POR LOS FASCISTAS ITALIANOS

Londres, (cable). — Comunican de Addis-Abeba a la Agencia Reuter que tres periodistas extranjeros acusados de propaganda anti-italiana y de espionaje han sido expulsados del territorio etíope por las autoridades italianas.

Los periodistas son M. Georges Steer, enviado especial del «Times», M.

Madrid, (teléfono). — Esta mañana ha presentado sus cartas credenciales a S. E. el Presidente de la República, el nuevo Ministro de Venezuela en esta República.

Ministerio de la Guerra

Madrid, (teléfono). — Por orden del Jefe del Gobierno y al mismo tiempo, ministro de la Guerra, don Santiago Casares Quiroga, se han suprimido las invitaciones que existían para la entrada del público en el Ministerio de la Guerra.

Actos socialistas

Málaga, (teléfono). — Ayer se celebró un mitin pro-consolidación de las ideas marxistas.

No hubo incidentes.

Pontevedra, (teléfono). — Se celebró el segundo Congreso de colectividades socialistas.

El mitin anunciado fué aplazado hasta el próximo domingo día 24.

Bilbao, (teléfono). — El domingo se celebrará un gran mitin socialista en el Coliseo Abía.

La entrada al acto será de pago y lo que se recaude se destinará a los huérfanos de Asturias.

Hablarán Indalecio Prieto y González Peña.

Casa

Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chiapalangarra, 148, (Carolíneas), Razon en la misma o en esta Administración.

Vda. de José Poveda Martínez

CONSIGNATARIO

Despachos de Aduana
Reexpedición de mercancías
por vías marítima y terrestre
Seguros marítimos

Teléfono 1732
Apartado 127
Dirección Telegráfica
Telefónica DAVEPO

Escritorio Avenida Dr. Gadea, 7.—ALICANTE

La Corrida de la Prensa

Suspendida ayer por la lluvia incesante, se celebrará esta magnífica corrida, el tiempo no lo impide, el próximo jueves, festividad de La Ascensión.

Por motivos muy esenciales, esperamos que la Unión Patronal, preste una valiosísima ayuda, declarando festiva la tarde del día 21.

Se trata de un verdadero acontecimiento taurino, cuyo anuncio ha despertado gran expectación y entusiasmo y que difícilmente podría acoplarse en nuestra Mezquita Taurina en otra fecha.

Y se trata además, del beneficio del Montepío de la Prensa, órgano el nuestro que tan inapreciables servicios, utilidad y rendimiento, reporta a la vida activa de la Industria y el Comercio.

Así lo esperamos y con ello damos por descontado el éxito económico para los señores de la Prensa ya que del artístico de la fiesta, teniendo en cuenta sus componentes, no hay que dudar.

Toreros de calidad, José Ignacio Sánchez Mejías, Juanito Belmonte y el personal subalterno a sus órdenes, cuyos nombres merecen ser citados con elogio por las más prestigiosas firmas de la crítica taurina, en cuantas corridas actúan, cooperando con su eficaz y acerbada labor, para el triunfo de los espadas.

Más aún, reses de la ganadería de don Alvaro Dávila, ex-marqués de Villamarta; nombre que es garantía de bravura, acometividad y nobleza, y cuyo lote para esta novillada, por su preciosa lámina, es el más favorable comentario durante estos días.

El público responderá llenando la plaza, para presenciar una inolvidable tarde de toros y toreros.

J. PASTOR

¡Solo por 15 días!

SEÑOR EXTRANJERO PAGA MUCHO POR LIBROS ANTIGUOS, BIBLIOTECAS, ARCHIVOS Y DENTADURAS POSTIZAS

Calle Gerona, 20, 1.º

Ultima hora deportiva

EL DESEMPATE HERCULES-SEVILLA, SE CELEBRARA MAÑANA EN CHAMARTIN Y EL DEL MADRID-ARENAS, TAMBIEN EN CHAMARTIN, EL PROXIMO JUEVES

Esta mañana a las 10.15 han salido, en el magnífico autocar propiedad del equipo, con dirección a Madrid, los siguientes equipos herculanos: Pérez, Betancor; Orriols, Maciá, Rosalench, Salas, Tormo, Irlas, Tatono, Blázquez, Cervera, Aparicio y Paquillo.

No podrán alinearse por lesiones Goyensche, Morera y Mendizábal, dándose también de la de Rosalench, que en todo caso le sustituirá Paquillo, ocupando el lugar de éste, Tormo, con lo que el equipo quedaría formado de la siguiente forma: Pérez; Orriols, Maciá; Tormo, Paquillo, Salas; Irlas, Tatono, Blázquez, Cervera y Aparicio. Todos han marchado con grandes ilusiones de eliminar al Sevilla, para lo cual no regatearán su máximo esfuerzo.

También en el mismo campo de Chamartín, y por convenio de los dos Clubs, se celebrará el próximo jueves el desempate Madrid-Arenas. Los de Guecho se han avenido a jugar en Madrid, con la condición de percibir íntegra la recaudación de la taquilla. Poco moral, pero muy provechoso para las huestes bilbaínas.

DOCTOR Posadas Gutiérrez ESPECIALISTA EN GARGANTA-NARIZ-OIDOS CONSULTA DE 10 A 1 Avda. Dr. Gadea, 17, 1.º dupdo, izqda.

Movimiento del Puerto LLEGADOS Domingo 17. — HERITHA, noruego, de Swansea con carbón, de RAVELLO. CABO VILLANO, español, de Valencia, con carga general, de RAVELLO.

DESPACHADOS REY JAIME II, español, para Baleares con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

LLEGADOS Lunes 18. — Ninguno. DESPACHADOS CABO VILLANO, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao, con carga general, de RAVELLO. CABO QUINTRES, español, para Valencia y Barcelona, con carga general, de RAVELLO.

DOCTOR Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una GARCIA HERNANDEZ46

Central Avd. Méndez Núñez HOY a las 6 de la tarde ESTRENO de la deliciosa producción UFILMS Sabado, Domingo y Lunes par PIERRE BRASSEUR e IRENE DE ZILARY Noticiero Fox Semanal (estreno)

MONUMENTAL Avd. Alfonso el Sabio HOY a las 5 de la tarde 3 PELICULAS 3 Revista de Actualidad La divertida producción Se acabo la crisis por DANIELLE DARRIEUX CARPENTIER y PITOUFO La bonita comedia musical Casados y felices por MEG LEMONNIER y HENRY GARAT Butaca 0-60

BRILLADEN DENTIFRICO DEDFECTO

¡OBESIDAD! ¡OBESIDAD! ¡GORDURA! ¡GRASA EXCESIVA! TRATAMIENTO EFICAZ DE RESULTADO INMEDIATO Por combustión natural SIN MEDICAMENTOS, REGIMEN NI MOLESTIAS ALGO EXTRAORDINARIAMENTE SENSACIONAL ¡GRATIS DETALLES GRATIS! Solicítandolo con el Boletín adjunto del Apartado 10.009 MADRID Don.....domiciliado en.....provincia de.....calle de.....número.....desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno. (3)

De política

SOBRE UNA ASAMBLEA EXTRAORDINARIA

Con gran concurrencia y fervoroso entusiasmo, se celebró en el Círculo de Izquierda Republicana, 4º Belando, distrito 7.º de esta Ciudad, el día 16 del actual, la asamblea extraordinaria anunciada oportunamente, para la reelección de los cargos directivos vacantes que por circunstancias distintas, se han producido en la junta directiva del citado círculo.

Hubo exposición de motivos hecha por el Presidente don Francisco Martínez Román, en la que puso de relieve las causas que imposibilitan la continuación en la directiva de elementos tan destacados y valiosos, como los señores directivos dimisionarios, cuya ausencia lamentó hondamente por el extraordinario valimiento de su cooperación y la fecundidad de sus iniciativas que tanto han de sentirse en el rumbo y directrices que supieron imprimir al histórico baluarte republicano que representa el círculo de Belando.

La presidencia tuvo frases de condolencia por la pérdida de tan entusiastas y esforzados directivos, de quienes espera continúan prestando en espíritu, cuando menos, su ferviente entusiasmo republicano en pro de la causa del partido.

Fueron elegidos, por votación unánime, los siguientes señores: Vicepresidente, don Juan Manrique; Vicesecretario, don Luis Rico; Tesorero, don Francisco López, Bibliotecario, don José Martínez Boj y vocal don José Carrión Terol.

Como colofón, al acto celebrado, el señor Presidente, don Francisco Martínez Román exhortó a los señores designados a continuar con mayor celo y entusiasmo, sin vacilaciones ni tibiezas, la labor iniciada en pro del ideal de izquierdas y a persistir en la obra depuradora que, las nuevas orientaciones, y los procedimientos nuevos, llevan consigo en aras de una más fructífera estructuración de los principios democráticos que caracterizan al partido de Izquierda Republicana. Eugenio Pérez, Secretario.

Vicente Seva ODONTOLOGO Enfermedades Boca y Dientes Rayos X - Diatermia Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.º Alicante

DOCTOR Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una GARCIA HERNANDEZ46

Central Avd. Méndez Núñez HOY a las 6 de la tarde ESTRENO de la deliciosa producción UFILMS Sabado, Domingo y Lunes par PIERRE BRASSEUR e IRENE DE ZILARY Noticiero Fox Semanal (estreno)

MONUMENTAL Avd. Alfonso el Sabio HOY a las 5 de la tarde 3 PELICULAS 3 Revista de Actualidad La divertida producción Se acabo la crisis por DANIELLE DARRIEUX CARPENTIER y PITOUFO La bonita comedia musical Casados y felices por MEG LEMONNIER y HENRY GARAT Butaca 0-60

Lea EL LUCHADOR



Es peligroso equivocarse.

Hay leche fresca de 1.º, de 2.º y de 3.º clase, como hay también varias clases de leches condensadas.

NO HAGA VD. FALSAS ECONOMIAS! SU SALUD VALE MAS!

Compre siempre leche condensada

LA LECHERA

la más rica en crema, la más nutritiva, pura y sana.

Cartera de Sociedad El nuevo Director del Reformatorio de Adultos

Se halla ligeramente enfermo, nuestro particular amigo don Miguel P. de Bonanza, arrendatario de la recaudación de contribuciones de esta zona. Hemos tenido el gusto de saludar al alcalde de Busot y estimado amigo nuestro, don José Prieto.

El pasado lunes dimos cuenta oportuna de haber sido destinado a la Dirección del Reformatorio de Adultos don Adolfo Crespo Orrios, que ha cesado en la Dirección de la Prisión Provincial de Huelva.

En dicha capital, «Diario de Huelva» ha publicado el siguiente artículo referente a tan capacitado funcionario: «Un hombre bueno, un perfecto caballero, abandona nuestra capital donde ha permanecido durante bastante tiempo desempeñando, a satisfacción de todos, el cargo que el Estado le confirió. Queremos referirnos al Director de la Prisión Provincial, don Adolfo de Crespo.

Tuvimos ocasión de conocerlo a raíz de los sucesos del mes de Octubre de 1934. Numerosos camaradas nuestros, trabajadores todos, cayeron en aquella Cárcel; ninguno sabía cuándo habría de salir, ya que la represión del Gobierno era cruel y vengativa como pocas se han conocido en la Historia política española. Todos temían al duro régimen carcelario que en España es el mismo que en el siglo XVII. En los primeros momentos, justo es confesarlo, se reflejaba en los rostros de los compañeros presos el temor de que por ser conocido teóricamente, se desconocía en la práctica. Todos temían la dura disciplina, la palabra soez, el maltrato y la peor alimentación. Pensaban en el doble suplicio que significaba la pérdida de la libertad y la dejación de la categoría de hombre...

Más no fue así. Al frente del establecimiento carcelario había un hombre todo corazón y caballerosidad, que percatándose de la realidad, conociendo las causas que provocaron los encarcelamientos de tantos trabajadores y examinando detenidamente la frialdad del Reglamento, obedeció los

dictados de su conciencia y obró de acuerdo con los postulados de la bondad bien entendida. —Eran caballeros los que allí entraron—decía el señor Crespo—y como a tales he de tratarlos y así ocurrió. Los presos políticos de Octubre de 1934, como eran caballeros, tuvieron el lirato de caballero que le dió el señor Crespo y con él la oficialidad de la Prisión, que tan puntualmente compartía la noble comprensión de su jefe.

Constantemente visitamos en la Cárcel a los amigos allí detenidos; constantemente le preguntábamos por el trato que recibían y siempre obteníamos la misma agradable—relativamente —respuesta: Estamos muy bien; el director es tan excelente persona, que no podemos formular ni la mas leve queja.

Las respuestas de los presos no podían ser más alentadoras, ni para los amigos de los cautivos, ni para el director del cautiverio. Y cuando esto lo hace un hombre que carece de ideales políticos, porque solo los tiene humanos; cuando este hombre por merecimientos propios se ve obligado a sustituirse de Huelva; cuando tantos motivos tiene de que se le agradezcan cuantos actos buenos hizo a favor de los presos, lo menos que podemos pedirle a los que estuvieron bajo su dirección en aquellos amargos días de la dura represión, es que acudan el domingo, día 10, a la estación de Sevilla, a las 12 del día, y le tributen una cariñosa despedida. Va a otra prisión: al Reformatorio de Alicante, donde hará una verdadera labor de carácter social, ya que aquel Reglamento más flexible que el de las cárceles provinciales, permite que los allí acogidos, lejos de salir embrutecidos y habituados a la vagancia, salgan convertidos en verdaderos hombres conscientes dignos de que la sociedad los acoge con beneplácito.

Y como somos conocedores del carácter bondadoso del señor Crespo, así como de sus altas cualidades de hombre justo, es por lo que nos permitimos asegurar que realizará en Alicante una labor que merecerá el justo aplauso de todos los ciudadanos conscientes.

Que en Alicante goce de la estrecha admiración de aquellos acogidos, es lo que deseamos.»

Se vende Chalet planta baja y principal con bonito jardín dentro de la capital. Razón en Méndez Núñez, 35.

Lea EL LUCHADOR Máquinas ALFA para coser y bordar FABRICACIÓN ESPAÑOLA Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación BICICLETAS :—: PIANOS :—: PIANOLAS Y RELOJES VENTA A PLAZOS Y AL CONTADO CASA FERRER ALICANTE Méndez Núñez, 35 Teléfono, 2358

DIABETICOS... Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia) Recomendada para las enfermedades de la nutrición Certificadas médicos y particulares a disposición de quien los desee Depositario exclusivo para Alicante y su provincia: DESIDERIO REIG Bailén, 8 y 10.-Teléfono 2023.-Alicante

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante PARA HOY ESTRENO ESTRELLA DE MEDIA NOCHE

Cartera de Sociedad El nuevo Director del Reformatorio de Adultos

Se halla ligeramente enfermo, nuestro particular amigo don Miguel P. de Bonanza, arrendatario de la recaudación de contribuciones de esta zona. Hemos tenido el gusto de saludar al alcalde de Busot y estimado amigo nuestro, don José Prieto.

El pasado lunes dimos cuenta oportuna de haber sido destinado a la Dirección del Reformatorio de Adultos don Adolfo Crespo Orrios, que ha cesado en la Dirección de la Prisión Provincial de Huelva.

En dicha capital, «Diario de Huelva» ha publicado el siguiente artículo referente a tan capacitado funcionario: «Un hombre bueno, un perfecto caballero, abandona nuestra capital donde ha permanecido durante bastante tiempo desempeñando, a satisfacción de todos, el cargo que el Estado le confirió. Queremos referirnos al Director de la Prisión Provincial, don Adolfo de Crespo.

Tuvimos ocasión de conocerlo a raíz de los sucesos del mes de Octubre de 1934. Numerosos camaradas nuestros, trabajadores todos, cayeron en aquella Cárcel; ninguno sabía cuándo habría de salir, ya que la represión del Gobierno era cruel y vengativa como pocas se han conocidos en la Historia política española. Todos temían al duro régimen carcelario que en España es el mismo que en el siglo XVII. En los primeros momentos, justo es confesarlo, se reflejaba en los rostros de los compañeros presos el temor de que por ser conocido teóricamente, se desconocía en la práctica. Todos temían la dura disciplina, la palabra soez, el maltrato y la peor alimentación. Pensaban en el doble suplicio que significaba la pérdida de la libertad y la dejación de la categoría de hombre...

Más no fue así. Al frente del establecimiento carcelario había un hombre todo corazón y caballerosidad, que percatándose de la realidad, conociendo las causas que provocaron los encarcelamientos de tantos trabajadores y examinando detenidamente la frialdad del Reglamento, obedeció los

dictados de su conciencia y obró de acuerdo con los postulados de la bondad bien entendida. —Eran caballeros los que allí entraron—decía el señor Crespo—y como a tales he de tratarlos y así ocurrió. Los presos políticos de Octubre de 1934, como eran caballeros, tuvieron el lirato de caballero que le dió el señor Crespo y con él la oficialidad de la Prisión, que tan puntualmente compartía la noble comprensión de su jefe.

Constantemente visitamos en la Cárcel a los amigos allí detenidos; constantemente le preguntábamos por el trato que recibían y siempre obteníamos la misma agradable—relativamente —respuesta: Estamos muy bien; el director es tan excelente persona, que no podemos formular ni la mas leve queja.

Las respuestas de los presos no podían ser más alentadoras, ni para los amigos de los cautivos, ni para el director del cautiverio. Y cuando esto lo hace un hombre que carece de ideales políticos, porque solo los tiene humanos; cuando este hombre por merecimientos propios se ve obligado a sustituirse de Huelva; cuando tantos motivos tiene de que se le agradezcan cuantos actos buenos hizo a favor de los presos, lo menos que podemos pedirle a los que estuvieron bajo su dirección en aquellos amargos días de la dura represión, es que acudan el domingo, día 10, a la estación de Sevilla, a las 12 del día, y le tributen una cariñosa despedida. Va a otra prisión: al Reformatorio de Alicante, donde hará una verdadera labor de carácter social, ya que aquel Reglamento más flexible que el de las cárceles provinciales, permite que los allí acogidos, lejos de salir embrutecidos y habituados a la vagancia, salgan convertidos en verdaderos hombres conscientes dignos de que la sociedad los acoge con beneplácito.

Y como somos conocedores del carácter bondadoso del señor Crespo, así como de sus altas cualidades de hombre justo, es por lo que nos permitimos asegurar que realizará en Alicante una labor que merecerá el justo aplauso de todos los ciudadanos conscientes.

Que en Alicante goce de la estrecha admiración de aquellos acogidos, es lo que deseamos.»

Se vende Chalet planta baja y principal con bonito jardín dentro de la capital. Razón en Méndez Núñez, 35.

Lea EL LUCHADOR Máquinas ALFA para coser y bordar FABRICACIÓN ESPAÑOLA Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación BICICLETAS :—: PIANOS :—: PIANOLAS Y RELOJES VENTA A PLAZOS Y AL CONTADO CASA FERRER ALICANTE Méndez Núñez, 35 Teléfono, 2358

DIABETICOS... Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia) Recomendada para las enfermedades de la nutrición Certificadas médicos y particulares a disposición de quien los desee Depositario exclusivo para Alicante y su provincia: DESIDERIO REIG Bailén, 8 y 10.-Teléfono 2023.-Alicante

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante PARA HOY ESTRENO ESTRELLA DE MEDIA NOCHE

ERITANA (Mayor, 4)

El popular 'Carrasco' expendirá sus famosos HELADOS NO TIENEN RIVAL

Sucesos UN HOMBRE ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL

Ayer a las cuatro de la tarde, en la Avenida de Alfonso el Sabio, fué atropellado por un automóvil, el lechero Rafael Irlas García, de 34 años de edad, domiciliado en la calle de Gravina número 15.

Trasladado a la Casa de Socorro, fué asistido de una contusión con erosiones en ambas rodillas y alcoholismo.

El suceso fué puesto en conocimiento del Juzgado Municipal del Norte.

ATROPELLO DE BICICLETA A las nueve de esta mañana, ha sido asistido en la Casa de Socorro, de una herida dislocada en el tercio medio de la pierna izquierda, Francisco Moreno Abellán, de 13 años, domiciliado en la calle de Sagasta 41, que en la calle del 1.º de Mayo fué atropellado por una bicicleta.

El suceso ha sido puesto en conocimiento del Juzgado Municipal del Sur.

UN NIÑO APALEADO Este mediodía, fué asistido en la Casa de Socorro, de varias contusiones en distintas partes del cuerpo, el niño de 3 años Rafael Iborra Bay, domiciliado en la calle Maestro Gastambide.

Las lesiones le fueron producidas con una vara por el carretero Juan Pastor Pina el cual golpeó al niño por haber echado un puñado de tierra a la caballería en la Plaza de Castellón.

El carretero ha sido denunciado.

Huéspedes Se admiten 2 o 3 en lo más céntrico de la capital, con cuarto de baño. Trato familiar. Razón: Zepol, Café Central

¡¡ATENCIÓN!! PAN INTEGRAL A 0'60 EL KILO PARA SANOS Y ENFERMOS El más completo. Alimenta más que ningún otro similar. Combate el estreñimiento Fabricante: RAMON SEGUI, Panificadora Benaluense

Se vende máquina puntear completamente nueva a toda prueba, modelo 1929 Avó automatizado, eléctrica, freno automático, precio 3.500 pesetas. Razón en esta Administración

SALON ESPAÑA Avenida A. el Sabio HOY

Gran éxito de la bonita película hablada y cantada en español por Carlos Gardel Cuesta abajo Y La llama eterna

Se vende

Deportivas

En la jornada Copa de España de ayer, se produce otra sorpresa: la eliminación del Oviedo.—Se proclaman cuarto-finalistas, el Osasuna, Español, Betis, Barcelona, Zaragoza y Athletic de Bilbao.—El Madrid iguala el tanteador con el Arenas, y tendrá que jugar un desempate.

En Bardín son derrotados los Campeones de España, pero sin ser eliminados. EL MARTES EN CHAMARTIN, PARTIDO DE DESEMPEATE

AYER EN BARDIN En un terreno impracticable, el Hércules juega un buen partido y vence a los Campeones de España. El score (4 a 2) no es suficiente y ambos equipos han igualado a 5 goals. Mañana se juega en Madrid, el match de desempate

Un arbitraje fatal del valenciano Sanchis Orduña

BUEN PRINCIPIO, PERO MAL FINAL

Parece que todo se había puesto de acuerdo, para evitar la clasificación de nuestro equipo. Desde la noche del sábado empezó a caer agua en abundancia sobre nuestra capital y no dejó hasta las 3 de la tarde de ayer. El Hércules poco habituado a jugar en terrenos mojados, pero lo tenía que hacer en lagunas, que no otra cosa era el campo de juego que presentaba el Estadio.

Los elementos natura los teníamos en contra y todo hacia presagiar la eliminación de nuestro representante en la Copa de España.

A última hora del sábado nos informan que el árbitro designado por la Nacional, el catalán Vilalta, ha rehusado el arbitraje del partido por tener una hija enferma. Se procede a la sustitución y el cargo recae en un juez valenciano. Sanchis Orduña viene a sustituir a Vilalta. Nos alegra el cambio, pues creemos que el señor Sanchis Orduña, con su competencia y clara visión del juego, hará que el partido se desarrolle dentro de la mayor corrección.

Con todos estos pormenores, nos acomodamos en nuestra localidad, con cierto pesimismo, creyendo que por el estado del terreno, a los de casa les será difícil practicar buen juego y producto del cual remontar la ventaja que al comenzar los 90 minutos ya llevan sus adversarios.

Mas cual no fué nuestra sorpresa, al ver que nada más transcurridos 20 minutos de juego, el equipo herculano había ya igualado la partida y se movía sobre el césped con tanta seguridad que ya se creía en la derrota y eliminación del actual campeón de España.

El entusiasmo cundió por doquier y las ilusiones de seguir adelante en el Torneo estaban justificadas.

Nuestro equipo mandaba en el terreno, todas sus líneas respondían maravillosamente y eran constantes las situaciones de peligro ante la puerta de Elizaguirre, que se mostraba nervioso y acazó temeroso de sufrir una verdadera «debauché» ante el empuje, entusiasmo y juego de los blanquiazules, que las huestes sevillistas se veían impotentes de contener.

Y eso que el gran Morera, «tocado» del match de Sevilla, no tenía su trabajo pero la voluntad y tesón del ex-barcelonista, suplían —no como nosotros hubiéramos deseado— la merma de facultades.

Por otra parte nuestros visitantes, practicaban un juego durísimo, rayano en las mayorías de las veces en su ciudad y mala intención, que la pasividad del árbitro, era su más firme aliada.

Fueron muchas las ocasiones que el Hércules tuvo para remontar considerablemente el tanteo, pero la desgracia en forma de tropiezos en el cuerpo de los equipiers blancos, cuando su canchero estaba batido y la reacción de Elizaguirre, efectuando magnas paradas, no hacía variar el marcador, substituyendo la igualada a 3 goals.

Y Morera, no obstante su gran voluntad, sin poder jugar! ¡Que suerte tenían los sevillanos!

Y de esta forma acabó la primera mitad, en la que únicamente en una sola y única ocasión pudieron marcar los visitantes, al rechazar el larguero un fortísimo tiro de Tache. Como contraposición a este caso, los herculanos pudieron «mojar» innumerables veces, ya que dominaron constantemente durante los cuarenta y cinco minutos y únicamente lograron dos solo goals, porque la desgracia se había cebado en nuestros colores.

Sanchis Orduña, muy metódico y con mucho «gaunte blanco» procuraba llevar el partido por los lances legales, pero los «ases» del Sevilla, le imponían su voluntad y por ello no era extraño el que el ribetado valenciano hiciera caso omiso de las «tarascadas» que sacudían los jugadores «calbos» y castigara a los de casa, por la más leve falta. Y es lo que él se diría. ¡Total, están ganando y aunque lesionen a sus equipiers, llevan el marcador por delante!

Pero empezó la segunda mitad y Campanal, —que dicho sea de paso, jugó todo el partido, estupendamente— zafándose del asedio de Goyeneche y evitando la entrada de Maciá, feró un «spidoro» que hizo inútil la estridida de Pérez, marcando el primer goal de su bando.

El público recibió este goal con desilusión, pero no, nuestros equipiers que ante esta momentánea desventaja, arrió en sus acometidas al asedio y conquista del goal forastero, y Blazquez primero y Morera más tarde, lograron en brillantes jugadas, remontar el tanteo, hasta el extremo de su segura clasificación.

Cuatro goals a uno campaba orgulloso el marcador y el público no estaba satisfecho, pero no se crea que era por la actuación de sus jugadores, no, lo motivaba los fallos arbitrales que una y otra vez nos perjudicaban, castigando sin cesar a los blanquiazules y amonestándoles por su juego duro, detalle éste que no practicó con Tejada y no precisamente por juego duro sino por sucio y malintencionado.

Fué estrechando el cerco a los propietarios del terreno, éstos llegaron a desconcertarse de tal forma, que temimos por el resultado final. Mendizábal, Morera, Rosalench, fueron asistidos por fauts descaradísimo sin que esto obligara a la más leve amonestación arbitral, y sin embargo una jugada durísima, pero noble, de Paquillo cerca de nuestra área, la penalizó rigidamente.

Se ejecutó ésta y el centro de Muñoz, fué desviado de cabeza, muy bien por Tejada, consiguiendo de esta insulsa forma —nos referimos al castigo del árbitro— los sevillanos, el derecho a un tercer partido, que nunca lo pudieran pensar.

Hasta el final, acoso insistente del Hércules, sobre Elizaguirre, mala fortuna, buena actuación del meta sevillista y más castigos arbitrales, infundados muchas veces, todo contra las huestes de Maciá.

Y empató a cinco goals. Mañana en Madrid se juega el desempate. Deseamos a los nuestros mejor suerte que la de ayer.

No digamos que la culpa de todo la tuvo el árbitro, pero coadyugó no poco a que los ánimos se soliviantaran, hasta el extremo que temimos una alteración.

Por fortuna, la afición allicantina —y de ello nos congratulamos— desahogó su mal humor chillando y lanzando algunas alomohadillas. Esto hizo nuestro público, sin embargo ya verán ustedes lo que aumenta la prensa sevillana.

Un buen principio, que nos llenó de sano optimismo y un final desastroso. Los allicantinos no estamos de «ve-man». Esperemos no obstante el partido de mañana.

LOS MERECEDORES DE ELOGIO

Unicamente, —pues creemos que ya hemos dicho bastante— señalaremos los merecedores de distinción: por el Sevilla: Campanal, Tache, Segura y Deva.

Todo el Hércules, pero más destacados Paquillo, Rosalench, Goyeneche (aunque muy impetuoso y algo sucio), Maciá y Taton.

LOS RECUSABLES Tejada y Sanchis Orduña.

ALINEACIONES

Sevilla: Elizaguirre; Joaquín, Deva; Alcaraz, Segura, Muñoz; López, Tejada, Campanal, Tache y Berrocal.

Hércules: Pérez; Goyeneche, Maciá; Paquillo, Rosalench, Salas; Mendizábal, Morera, Blazquez, Taton y Aparicio.

Señor Sanchis Orduña ¿no vio usted como los equipiers sevillistas, perdían el tiempo, provocando constantes discusiones y fingiendo lesiones? Parecía mentira, con la categoría que fine usted, ¡¡¡¡¡!

CHERO REANUDADO EL JUEGO, a los diez minutos Edelmiro marca de nuevo para el Español y cinco minutos más tarde, Riener logra el tercero.

A los 20 minutos Abaña empató definitivamente, pues ya no se altera el resultado.

Arbitró bien Melcón, y los equipos se alinearon así:

Jerez: Duque; Jiménez, Sorribas; Ruibal, Málaga, Paulino; Ojangueren, Abaña, Tavilo, Romero, Cavella

Español: Martorell; Ternel, Pérez; Espada, Solé, Manolin; Prats, Green, Riener, Edelmiro, Bosch.

EL ARENAS DEVUELVE AL MADRID EL RESULTADO DEL DOMINGO ANTERIOR

Bilbao, (teléfono). — En Ibañondo han contenido en octavos de final el Arenas y el Madrid con una entrada magnífica.

El partido se ha caracterizado por el gran nerviosismo de los jugadores que ha dado por resultado un mal fútbol.

Hasta los 22 minutos no se marca tanto alguno. Un disparo de Gonzalo lo desvia con la mano Mardones, pero el árbitro no concede el «penalty» sino «corner», que es tirado por Lagondo y Gonzalo consigue el primer tanto para el Arenas.

A los 35 minutos Bonet, en una jugada por alto lesiona a Gurruchaga que se retira para reaparecer al segundo tiempo.

En la segunda mitad el Madrid realizó cambios importantes en sus filas debido a la reproducción de una antigua lesión de Cirriaco.

Cirriaco pasó a extremo izquierda, Emilín a interior, Lecue a medio izquierda, Souto a medio centro y Bonet a la defensa.

A los cuatro minutos del segundo tiempo Silvosa, desde fuera del área, larga un tiro fortísimo y el Arenas se anota el segundo gol.

El Madrid se desanima un poco, pero a pesar de ello logra un tanto que es anulado por «offside» de Cirriaco.

Domina el Arenas, pero a pesar de ello el Madrid logra su tanto y establece empate a los 10 minutos merced a una jugada personal de Sañudo que resultó de un buen disparo.

El Madrid se creció grandemente y salió a relucir su calidad, pero el Arenas atacó briosamente y de nuevo consigue un tanto, por medio de Larriondo, que es anulado por «offside».

Tuvo muchas ocasiones para marcar el Arenas, pese al buen juego del Madrid, pero las desaprovechó.

En los últimos momentos el juego decayó mucho.

Ostale arbitró con muchas deficiencias.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Arenas: Eguzquiza; Aguirre, Arrieta; Angel Pérez, Silvosa; Larriondo, Gozalo, Gurruchaga, Rufo, Zuloaga.

Madrid: Alberty; Cirriaco, Mardones; Regueiro, Bonet, Souto; Eugenio, Luis Regueiro, Sañudo, Lecue, Elmín.

EL ZARAGOZA VENCE AL MURCIA POR 3-0 Y LO ELIMINA

Zaragoza, (teléfono). — Con tiempo lluvioso se ha celebrado el partido de octavos de final entre el Zaragoza y el Murcia, en el campo de Torrero.

Tres minutos más tarde Adolfo anotó el tercero.

vuelve al ataque. A los 24 minutos Herrerita lanza un tiro que rebota en un poste y Lángara lo recoge y de tiro bajo consigue el quinto gol para su equipo.

Vuelve el Osasuna al ataque y Catchesú pasa a Castillo que se halla en claro «offside» y en esta situación logra el cuarto tanto para los navarros, que es el último de la tarde.

Arbitró Escartín con gran imparcialidad.

Los equipos equipos se alinearon de la siguiente manera:

Oviedo: Florenza; Riera, Pena; Sierro, Mino, Castro, Antón, Gallart, Lángara, Herrerita, Emilín.

Osasuna: Ureaga; Muniro, Arana; Aranas, Tell, Castro; Insausti, Gastón, Vergara, Bienzobas, Catchesú.

EL JEREZ Y EL ESPAÑOL EMPATAN A TRES Y QUEDA ELIMINADO EL PRIMERO

Jerez, (teléfono). — En el Estadio Domeneq con numeroso público se jugó este partido que ha sido de excelente partido que ha sido de excelente calidad.

El Jerez ha mostrado mayor acometividad, pero el Español ha organizado superiormente su defensa y a ello se debe el empate.

A los 12 minutos el Jerez inaugura el marcador. Un cabeza de Abaña es el primer gol al rematar un pase de Ojangueren.

Presiona el Español y busca el empate; pero a los 30 minutos Cavella remata a las mallas después de un buen pase de Ruibal.

Cunde el desconcierto en las filas del Español pero sigue buscando el tanto que consigue a los 40 minutos por medio de Edelmiro.

Con 2-1 a favor del Jerez termina el primer tiempo.

Reanudado el juego, a los diez minutos Edelmiro marca de nuevo para el Español y cinco minutos más tarde, Riener logra el tercero.

A los 20 minutos Abaña empató definitivamente, pues ya no se altera el resultado.

Arbitró bien Melcón, y los equipos se alinearon así:

Jerez: Duque; Jiménez, Sorribas; Ruibal, Málaga, Paulino; Ojangueren, Abaña, Tavilo, Romero, Cavella

Español: Martorell; Ternel, Pérez; Espada, Solé, Manolin; Prats, Green, Riener, Edelmiro, Bosch.

EL ARENAS DEVUELVE AL MADRID EL RESULTADO DEL DOMINGO ANTERIOR

Bilbao, (teléfono). — En Ibañondo han contenido en octavos de final el Arenas y el Madrid con una entrada magnífica.

El partido se ha caracterizado por el gran nerviosismo de los jugadores que ha dado por resultado un mal fútbol.

Hasta los 22 minutos no se marca tanto alguno. Un disparo de Gonzalo lo desvia con la mano Mardones, pero el árbitro no concede el «penalty» sino «corner», que es tirado por Lagondo y Gonzalo consigue el primer tanto para el Arenas.

A los 35 minutos Bonet, en una jugada por alto lesiona a Gurruchaga que se retira para reaparecer al segundo tiempo.

En la segunda mitad el Madrid realizó cambios importantes en sus filas debido a la reproducción de una antigua lesión de Cirriaco.

Cirriaco pasó a extremo izquierda, Emilín a interior, Lecue a medio izquierda, Souto a medio centro y Bonet a la defensa.

A los cuatro minutos del segundo tiempo Silvosa, desde fuera del área, larga un tiro fortísimo y el Arenas se anota el segundo gol.

El Madrid se desanima un poco, pero a pesar de ello logra un tanto que es anulado por «offside» de Cirriaco.

Domina el Arenas, pero a pesar de ello el Madrid logra su tanto y establece empate a los 10 minutos merced a una jugada personal de Sañudo que resultó de un buen disparo.

El Madrid se creció grandemente y salió a relucir su calidad, pero el Arenas atacó briosamente y de nuevo consigue un tanto, por medio de Larriondo, que es anulado por «offside».

Tuvo muchas ocasiones para marcar el Arenas, pese al buen juego del Madrid, pero las desaprovechó.

En los últimos momentos el juego decayó mucho.

Ostale arbitró con muchas deficiencias.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Arenas: Eguzquiza; Aguirre, Arrieta; Angel Pérez, Silvosa; Larriondo, Gozalo, Gurruchaga, Rufo, Zuloaga.

Madrid: Alberty; Cirriaco, Mardones; Regueiro, Bonet, Souto; Eugenio, Luis Regueiro, Sañudo, Lecue, Elmín.

HERNIADOS

Eviten la operación con el super-compresor HERNIUS automático

La operación no siempre da los resultados que se esperan, pues son muchísimos los casos en que la hernia se vuelve a reproducir. Este es muy comprensible, pues si la persona tiene predisposición a herniarse debido a la debilidad de los tejidos del vientre, la operación le cerrará el orificio herniario pero no le reforzará los tejidos ni le quitará la predisposición al volverse a herniar.

En cambio, sin riesgo, sin incomodidad y con absoluta precisión el super-compresor HERNIUS automático le retendrá constantemente la hernia, reduciéndola paulatinamente hasta su total desaparición. Los modernísimos, ligeros e invisibles aparatos HERNIUS se ajustan al cuerpo como la piel del propio interesado sin causar la más pequeña molestia, hasta el punto de no notarse ni que se lleven. Cada aparato se construye sobre molde especial para cada caso y no tienen tirantes, trabas ni engorro alguno pesando solo 200 gramos.

Visita en ALICANTE: Para su seguridad, tranquilidad y máxima comodidad consúltenos su caso gratuitamente en: ALICANTE, el martes día 19 de Mayo en el Hotel Samper de 9 mañana a 4 tarde solamente.

IMPORTANTE: Nuestro agente especialista recibirá gratis en MURCIA el miércoles día 20 de Mayo en el Hotel Madrid.

Casa Central: Gabinete Ortopédico HERNIUS, Rambla Cataluña, 34, 1º. BARCELONA

EL BARCELONA SE CLASIFICA AL VENCER AL SPORTING POR 4-0

Barcelona, (teléfono). — En el campo de las Cortes, se registró una buena entrada.

A los 23 minutos un centro de Ventolrà es recogido por Fernández que marca de un buen disparo.

A los 29 minutos a consecuencia de una buena jugada de Pedrol, vuelve a marcar Fernández de cabeza.

Diez minutos más tarde el Barcelona queda sin delantero centro, porque Gual resultó lesionado a consecuencia de un encontreazo. Gual pasa a exterior izquierda hasta que se retira definitivamente.

A los 23 minutos de la segunda parte un centro de Ventolrà es recogido por Fernández que marca el tercero y también Fernández, a los 40 minutos aprovechando un centro del exterior derecha remata el cuarto gol.

El Sporting ataca y en muchas ocasiones mereció marcar, pero los delanteros no disparan a la hora de la verdad.

Con 4-0 a favor del Barcelona termina el partido.

Los equipos tuvieron la siguiente alineación:

Barcelona: Nogués; Rafa, Arezo; Pedrol, Franco, Valmaña; Ventolrà, Escóla, Gual, Fernández, Mincholé.

Sporting: Sión, Abelardo, Andrés; Luisín, Calleja, Timín; Inciarte, Meana, Rubiera, Pin, Traizón.

EL MEDIO CENTRO GARCIA, FI-CHARA POR EL BARCELONA

Barcelona, (teléfono). — En los campos deportivos de esta capital se dá como segura la adquisición para la próxima temporada con destino al Barcelona, del medio centro del Racing de Santander, García, que fué seleccionado cuando el partido contra Austria.

EL DESEMPEATE HERCULES-SEVILLA EN CHAMARTIN

Madrid, (teléfono). — Mañana martes se jugará el partido de desempate entre el Hércules y el Sevilla, en el campo de Chamartín.

El jueves se jugará el desempate Madrid-Arenas, también en Chamartín, para lo que se han puesto de acuerdo ambos equipos, decidiendo jugar el jueves para permitir el martes el día de Hércules-Sevilla.

RESULTADOS DE AYER

Celta, 4; Athletic de Bilbao, 1. Arenas, 2; Madrid, 1. Barcelona, 4; Sporting de Gijón, 0. Oviedo, 5; Osasuna, 4. Zaragoza, 3; Murcia, 0. Jerez, 3; Español, 3. Betis, 3; Girona, 2. Hércules, 4; Sevilla, 2.

Comentario a la jornada futbolística de ayer

El Madrid ha pagado cara su «des-tracción» de Chamartín frente al Arenas. Su escaso margen de un tanto pudo costarle la eliminación. Gracias que ayer pudo mantener la misma diferencia y así se llegará a un desempate en el que probablemente recuperará el tiempo perdido.

Otro empate ha surgido en Bardín en un partido de lo más clásico de Copa Elizaguirre vió perforada su puerta cuatro veces, lo que ya representa una shombrada de los chicos del Hércules tan apagadas toda la temporada a la hora de chutar. O fué esto o se debió esta goleada a desconcierto del portero que ha actuado en el equipo nacional y al cual no parecía probable que le pasaran cuatro veces ante

Sevilla, (teléfono). — El Betis, a pesar de sus apuros económicos, ha jugado con grandes bríos.

Al parecer su déficit, de unas 200 000 pesetas podrá ser enjugado gracias a una suscripción provincial de la que se esperan grandes recursos. En la asamblea celebrada para tratar de estos asuntos se recaudaron ya 4.250 pesetas.

El Betis ha sido superior en técnica y entusiasmo, al Girona. En el primer tiempo estuvo el partido igualado a un tanto.

A los 8 minutos Trujillo anotó al Girona el primero de la tarde.

Diez minutos más tarde en una buena combinación de la delantera del Betis, consigue el empate por medio de Unamuno.

En el segundo tiempo el dominio es de los sevillanos y a los 10 minutos Rancel, en una jugada personal logra el segundo tanto del Betis.

Tres minutos más tarde Adolfo anotó el tercero.

El Girona lucha con brío y en un avance Larrinoa incurre en «penalty» que es tirado por Trujillo y convertido en el segundo tanto del Girona.

sus marcos, otros tantos balones. Pero o no hubo suerte para el Hércules o el Sevilla apretó de lo firme. Lo cierto es que se mantuvo la diferencia establecida en Nervión, pero esta vez al contrario, con lo que ambos equipos jugaron el próximo martes el desempate con los restos utilizables de sus hombres.

Era lógica y normal la eliminación del Celta después de la zurra que recibió el anterior domingo. Se vé que el Athletic de Bilbao, fiado en esta superioridad aplastante no tuvo máxima codicia. Ello permitió al Celta «mojar» cuatro veces, pero aún así se quedó a mitad del camino.

El Barcelona y el Zaragoza se desbarbararon fácilmente del Sporting de Gijón y del Murcia, respectivamente, asegurando así la clasificación.

El Osasuna, después del vapuleo que en Pamplona propinó al Oviedo, se ha llevado cuatro goles de Buenavista, contra cinco de los ovetenses. Un tanto de diferencia no supone nada para el elevado margen que llevaban los pamplonicos, tan meritoriamente colocados para los cuartos de final. ¡Lástima que no empleara este sistema durante la Liga!

El Español empató en Jerez y ello, añadido a la ventaja que llevaba ya del partido jugado en su domicilio, lo clasifica por derecho propio para lo que falta.

El Betis ha encontrado expedito el camino, después de la ventaja que había logrado en casa del adversario Era evidente la eliminación del Girona.

¡Otra vez será, gerundenses! Quédan pues para cuartos de final, toda seguridad Zaragoza, Barcelona, Betis, Osasuna, Español y Athletic de Bilbao.

El madrileño Carretero triunfa en la etapa Tarragona-Barcelona

MOLINA SE ANOTA LOS PUNTOS PARA LA ACLASIFICACION DE LA MONTAÑA

Barcelona, (teléfono). — La etapa Tarragona-Barcelona de la II Vuelta Ciclista a España, comprendía 97 kilómetros que fueron elevados hasta 129 porque al final se dieron ocho vueltas al circuito de Montjuich.

Tomaron la salida desde la Rambla de Tarragona 33 corredores.

Se ha retirado Enrique López de Albacete, a consecuencia de un furúnculo.

La salida fué a las ocho y media ante numeroso público.

En los primeros momentos la carrera tuvo nulo interés.

Gustavo Delcor se rezagó tres veces para arreglar la cadena sin que nadie aprovechara estos omentos para escapar.

Delcor se reintegró siempre a los pocos instantes.

Parece que los corredores estaban de acuerdo para llegar juntos a Montjuich.

Calero, Trillo y Goenaga intentaron escapar pero sin consecuencias.

La velocidad media ha sido casi todo el trayecto de 26'500 kilómetros a la hora.

Las cuevas de Garraf se cruzaron sin novedad.

Desde Coll Blanc a la meta se corrió a gran velocidad.

En la primera vuelta al circuito de Montjuich se corrió a un tren de verdadero pánico lo que motivó varios despegues.

En las demás vueltas, siempre a un tren rapidísimo, se estableció una fuerte lucha entre los nacionales y los extranjeros, destacándose Cañardo, Gustavo Delcor y Gimeno en los finales de vuelta y Molina y Trueba en el alto del circuito que puntuaba para el premio de la montaña.

Carretero pudo batir en las últimas vueltas a Delcor y Cañardo, clasificándose el primero.

Los 10 puntos para el premio de la montaña los obtuvo Molina.

Sigue en cabeza de la clasificación general Gustavo Delcor.

Dr. Rubio Martín

MEDICO NATURALISTA Cura radical de las enfermedades graves que sean, sin «medicinas ni operaciones». Consultas: En Teniente Linares 36 1º el día 21 del actual de 10 a 12 y de 2 a 4 p. m.

Hotel Mediterráneo PLAYA DE SAN JUAN (ALICANTE) Habitaciones a todo confort: — Gran pista para baile y Skatin: — Salones de recreo: — Cuartos de baño y duchas: — Servicio esmerado de Restaurant y Bar: — Garage

NUEVAS CREACIONES DE LA PERFUMERIA «LYSA» CREMA HORMONICA «LYSA». — Para la nutrición, restauración y rejuvenecimiento del cutis. CREMA «MARYLSA». — Para evitar las arrugas, el crecimiento del vello, y producir la desaparición de las pecas y en manchas de la piel. AGUA DE COLONIA «FLORES DE SYRIA». — Perfumado al gusto español. AGUA DE COLONIA DE FLORES «LLSA». — Perfumado al gusto español. AGUA DE COLONIA «LYSA». — La supercolonia moderna. FIADOR ONDULANTE «LYSA». — No ensucia el cabello. RONQUINA AÑEJO «LYSA». — De gran concentración. MASAJE FACIAL «O. K.». El más científico. No produce escozor. CREMA «CYDER». Suavización de la piel. Tipos para día y noche. CREMA «BLAINE». Bronceamiento rápido de la piel, curando las quemaduras producidas por el sol. BRONCEADOR «LYSA». Bronceamiento científico de la piel. Tipos especiales para rubias y morenas. POLVOS «LYSA». Los más económicos. En tonos rosa, rachel y chamolís. LOCIONES FLORALES «LYSA». Una creación extraordinaria de perfume exótico. ESMALTE DE USAS «LYSA» Y POLVOS COMPACTOS «LYSA». En todos los tonos. CREMA LIQUIDA «LYSA». A base de crema de nata y jugo de flores naturales. CREMA «NIEVELYSA». La más económica y práctica de las cremas. Pidan los productos de belleza «LYSA» en todas las buenas perfumerías de la región. Representación-GERMINAL ROS.-Telf. 1275 Alicante.

Casas de campo CON CINCO HABITACIONES JARDIN Y GRAN PATIO-CORRAL EN MAS DE 200 METROS DE SUPERFICIE A 800 METROS DE LA AVENIDA MARVA SE VENDE O ALQUILAN. HUERTO ARQUES (FRENTE AL GRUPO ESCOLAR. DE SAN BLAS) TELEFONO 1878. Automovilistas USAD EL SUPERCARBURANTE «MONOPOL» A 0'91 LITRO. De venta en casa del Agente oficial de Campsa, Antonio Sánchez, Madrid, Garage España, donde encontrarán los demás productos del Monopol, como gasolina GAS OIL y lubricantes.